

# 校园文艺资讯

2025 年 第 2 期

校团委学生文化艺术中心/学生艺术团 2025 年 4 月 30 日

---

## 校内动态

•4 月 3 日，重庆大学美视电影学院小剧场举办了纪录片导演范俭作品《摇摇晃晃的人间》展映及创作交流活动。活动以电影的放映拉开帷幕。放映结束后，范俭导演亲临现场与师生展开深度交流，现场互动热烈。此次展映不仅为师生提供了优秀的艺术范本，更通过余秀华的故事传递了学院“以艺载道、以文化人”的教育理念。本次活动吸引了百余名师生参与。



•4 月 3 日，由重庆歌舞团与重庆大学联合主办的“信仰

的力量·传承的对话”——重庆歌舞团舞剧《绝对考验》重庆大学见面会暨舞蹈表演专业毕业生职业规划分享会在虎溪大剧场举行。活动特别聚焦于舞蹈表演专业毕业生返校，通过与在校师生的职业交流以及通过舞剧创作与表演分享，为在校学生提供宝贵的学业规划和就业指导，助力学生成长与发展。



●4月12日，由校团委主办、学生文化艺术中心承办的重庆大学第五届校园舞蹈大赛初赛——“长嘉流彩，舞韵重大”在重庆大学虎溪校区一食堂四楼多功能厅拉开帷幕。本次初赛汇聚了30组风格多元的舞蹈作品，来自各学院的舞者们用多元化的舞蹈语言诠释着青春的热烈与艺术的深邃，为观众呈现了一场视听盛宴。



•4月15日，由重庆大学图书馆主办，重庆大学学生天文学社、重庆天文学会承办的“星汉灿烂，筑梦苍穹”天文摄影与科普展，在重庆大学虎溪校区图书馆开幕。这场集天文摄影、科学普及与艺术创作于一体的视觉盛宴旨在激发公众对宇宙奥秘的好奇心与探索欲，为广大师生带来一场丰富的天文科普。此次展览不仅为师生及天文摄影爱好者们呈现了一场视觉与知识的盛宴，更在校园内掀起了一股探索宇宙奥秘的热潮。



•4月17日，学校在七七抗战大礼堂举办“电影进重大”——《以法之名》观影活动。本次活动由教育部高校思想政

治工作创新发展中心（重庆大学）主办，宣传部、党办校办（法制办）承办。本次观影活动得到师生好评，影片不仅丰富了校园文化生活，更通过平凡个体的正义坚守，生动诠释了法治文明的精神内核。活动分别组织机关专场和学生专场共 600 余名师生观影。



•4月17日，重庆大学图书馆于虎溪图书馆一楼大厅举办了传统手工编织体验活动。活动现场，主办方特别邀请了蜀绣、夏布、手工编织等传统手工艺领域的资深传承人杨剑云老师。活动现场氛围活跃，同学们全神贯注地聆听讲解、精心制作小马扎。图书馆作为学校文化育人阵地，通过举办这样的活动，能够让更多的师生了解和喜爱传统文化，让传统文化在现代社会中焕发出新的活力。



●4月19日，重庆大学“周周艺起来”系列活动迎来第100期标志性时刻。本期特别活动以“百期辉煌，艺途同行”为主题，以舞台展演和游园会的创新形式在虎溪校区一食堂南广场盛大启幕。师生一同回溯往期优秀文艺作品、经典活动，见证校园美育蓬勃生长。“周周艺起来”深耕校园文化土壤，推动校园艺术氛围建设，累计吸引上万人次关注和参与，培育出了众多杰出校友投身文化艺术专业建设，获得广泛关注。



●4月19日，在第30个“世界读书日”来临之际，图书馆在虎溪校区舍区书屋蕉林斋举办“墨韵蕉林 书韵校园”书

法比赛。本次活动作为图书馆读书季系列活动之一，吸引了众多书法爱好者参与。本次书法比赛通过“以笔会友、以墨传情”的形式，激发师生对传统文化的兴趣与热爱，充分展现了当代大学生对传统文化的理解与诠释。



•4月20日，在第30个“世界读书日”来临之际，图书馆以“以书会友，以诗传情”为主题，在虎溪校区图书馆举办了第四届“核舟”诗歌节活动。通过手写诗歌信、图书盲盒交换等多元形式，同学们共赴一场春日里的文化之约，让书香浸润校园，让诗意图点亮青春。图书馆将继续以“世界读书日”为契机，打造更多“有温度、有深度、有态度”的阅读品牌，让书香成为重大校园最动人的风景。



•本月，幽兰戏曲队、管乐队、合唱队、民乐队与民族室内乐队、交响乐队相继开展排练活动。幽兰戏曲队的锣鼓团队系统复习了二流清板、一字清板、扑灯蛾等经典板式，并研习了文长锤、架桥云里白的演奏。管乐队排练作品为《心中的歌》《云宫迅音》和《盘古开天辟地》。合唱队排练作品为《Pulse》和《锦瑟》。民乐队排练曲目为民族管弦乐合奏曲《十面埋伏》。民族室内乐队进行了《翩跹》的排练。交响乐队排练作品为《培尔金特第一组曲》和《音乐之声组曲》。同学们以饱满的热情投入排练，在提升作品理解力、表现力和艺术感知力的同时，通过反复打磨复杂乐段、强化声部协作，显著提高了演奏精准度与整体把控力。



## 校外动态

●4月2日，2025“礼遇南科·传统文化月”活动在南方科技大学举行。开幕式上，南科大合唱团、舞蹈团的同学们用一场蓬勃热烈的音乐快闪拉开序幕，节目跃动着青春热血、传统与创新的和鸣，赢得观众的阵阵掌声。这些美育浸润的生动实践，不仅为学校建设提供了强大的精神力量，更为全校师生坚定文化自信，守正创新，建设中华民族现代文明增添了不竭动力。



●4月4日，由艺术学院、艺术教育中心主办的“不能说的秘密——烛光音乐会”在华中科技大学浪漫启幕。音乐会

曲目丰富多样，既有经典流行歌曲，也有深受大家喜爱的动漫音乐。此次音乐会以弦乐与钢琴演奏为主，将音乐与光影完美融合，让大家尽情领略音乐的独特魅力，感受美育的熏陶，不仅丰富了校园文化生活，更提升了师生的审美素养。



•4月15日，大连理工大学第十四届校园文化节开幕式在学生文化中心举行。开幕式邀请中央民族歌舞团带来《中华民族一家亲》专场演出。演出紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线，为师生带来我国少数民族经典歌曲、舞蹈、器乐表演，将各民族文化艺术与舞台表演相结合，展示中华文化的丰厚底蕴，带领师生在享受艺术之美的同时深入理解中华民族多元一体的文化内涵。



●4月17日，国内首部华侨题材舞剧《海的一半》在厦门大学精彩上演。舞剧巧妙融合现代舞蹈艺术表达与闽南文化特色元素，生动演绎了百年华侨奋斗史与家国情怀，勾勒出爱国华侨的集体肖像。多个角色联袂演绎的华侨爱国故事得到了现场雷鸣般掌声的回应，大家被剧中侨胞的赤子之心与百年奋斗史深深打动。近2000名师生到场观演，聆听主创人员分享舞剧创排历程。



●4月20日，“乐见初心·和声铸魂”四川大学-四川爱乐乐团音乐“大思政课”在四川大学举行。课程以中国共产党人精神谱系为主线分为4个篇章，并将红色经典曲目融入

中国共产党百年历程进行“大思政课”串讲。本次课程旨在将美育融入“大思政”育人体系，全面提升思政引领力，培养担当民族复兴大任的时代新人。现场有近千人师生代表参加活动，线上直播吸引了2万余名观众收听收看。



出品|校团委学生文化艺术中心

信息来源|校团委学生文化艺术中心 学生艺术团

重庆大学学生会 重大新闻网

美视电影学院

文字|毕安朵 谢皓媛 王欣颖 唐源

责任编辑|赵一霖

审核|陈鹏帆

指导|符音 夏汝立